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Udhézime pér nxénésin

Testi éshté i ndaré né dy pjesé: né poezi dhe né prozé.

Testi né total ka 25 pyetje.

Né té dy pjesét ka kérkesa me zgjedhje dhe me zhvillim. Né kérkesat me zgjedhje rrethoni vetém
shkronjén pérbri pérgjigjes sé sakté, ndérsa pér kérkesat me zhvillim éshté dhéné hapésira e
nevojshme pér té shkruar pérgjigjen.

Koha pér zhvillimin e pyetjeve té testit éshté 2 oré e 30 minuta.

Pikét pér secilén kérkesé jané dhéné pérbri saj.
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Varianti B

PJESA I

Ismail Kadare

Paty

Ti ike udhés sé pafundme,

ku zverdhin drurét gjetherénés,
mbi gjokse perdesh tani tundet
i arti medaljon i hénés.

Lejlekét ikén. Fill pas teje
si stof i keq u zbeh blerimi,
dhe ngjajné toka, pylli, reja,
me negativin e njé filmi.

Tani né fusha shkoj menduar,
Ku nis té fryjé eré e ftohté,

ku ca mullaré té gjysmuar
duken gé larg si donkishoté.

C’té béj, po them me veten time,
né kété oré té voné té muzgut,
kur gerrja baltérave bén shkrime,
té lashta si té Gjon Buzukut.

Do shkoj té ulem pérmbi pellgjet,
té pi né gjunjé duke réné,

né gryké e di gé do mé ngelet

i ftohti medaljon i hénés.

Pér pyetjet nga 1 deri né 7 rrethoni alternativén e sakté.

1. Cila nga alternativat e méposhtme i pérgjigjet mé miré temés sé késaj poezie?

A) Dimri sjell mérzi dhe trishtim.
B) Ikja e lejlekéve na kujton ngjarje té trishtuara.

C) Largimi i njeriut té zemrés shkakton emocione té trishta.
D) Shkrimet e vjetra na ndihmojné té kuptojmé mé miré veten dhe botén.

2. “Paty” éshté liriké:

A) shogérore
B) intime
C) filozofike
D) peizazhi

3. Kjo poezi éshté shkruar me varg:

A) 6 rrokésh
B) 7 rrokésh
C) 8 rrokésh
D) 9 rrokésh

1 piké

1 piké

1 piké
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4. NEé cilin nga vargjet e méposhtme éshté pérdorur metaforé? 1 piké
A) C’té béj, po them me veten time
B) Do shkoj té ulem pérmbi pellgjet
C) Sistof i keq u zbeh blerimi
D) Tani né fusha shkoj menduar
5. N& vargun: “...me negativin e njé filmi...””, autori kérkon: 1 piké
A) té sugjerojé imazhin e njé peizazhi bardhezi.
B) té krijojé idené e njé natyre absurde.
C) t’i ofrojé lexuesit ndjesiné e ftohtésiseé.
D) t’i japé poezisé njé ton trishtues.
6. Dy vargjet e fundit té késaj poezie sugjerojné te lexuesi: 1 piké
A) idené e njé dashurie gé i kalon pérmasat tokésore.
B) imazhin romantik té njé héne bashkudhétare té poetit.
C) njé hero lirik gé pérjeton njé dhimbje ekstreme.
D) njé natyré gé mbetet e largét dhe e ftohté.
7. NE cilén nga alternativat e méposhtme ka njé rend té pérmbysur sintaksor? 1 piké
A) Do shkoj té ulem pérmbi pellgjet
B) Lejlekét ikén
C) Neé gryké e di gé do mé ngelet
D) Ti ike udhés sé pafundme
8. Cila éshté gjendja shpirtérore gé po pérjeton heroi lirik? Cfaré e ka shkaktuar até? 2 piké
9.
a) C’pjese e ligjératés éshté fjala gjetherénés? Tregoni si éshté formuar ajo. 2 piké
b) Gjeni né poezi njé rast té pérdorimit té gjymtyréve homogjene. 1 piké
10. Me ¢’rimé éshté shkruar kjo poezi? Cfaré i jep poezisé njé pérdorim i tillé? 2 piké
a)
b)
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11.
a) Figura e hénés del réndom e pérdorur né letérsi. Né cilin moment té késaj poezie
ajo krijon njé imazh romantik? Po imazhin modern? 2 piké

b) Si na ofrohet figura e hénés pérmes kétij imazhi té fundit (modern) dhe ¢’ndjesi na

sugjeron poeti pérmes njé pérdorimi té tillé? 2 piké

12. Kjo poezi sjell njé atmosferé té veganté. Tregojeni até, mbéshtetur té paktén né

dy figura stilistike mbi té cilat éshté krijuar. 3 piké
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PJESA II

Franc Kafka
Procesi (fragment)

Pas pak dolén né rrethinat e gytetit, né até vend, ku nisnin fushat dhe arat. Ishte njé gurore e
braktisur prané njé shtépie qytetare. Té dy zotérinjté ndalén edhe pse ky kishte gené caku i tyre, por
edhe sepse nuk mundnin té vazhdonin dot mé tej. U shképutén nga K., gé géndroi aty i heshtur dhe,
pasi i hodhén njé véshtrim gurores, fshiné me shami djersét e ballit. Vendi rreth e rrotull ndrigohej
nga héna, gé shpérndante njé drité té geté.

Pasi u morén vesh me njéri-tjetrin pér ményrén e kryerjes sé detyrés, njéri syresh iu afrua K.
dhe i hogi xhaketén, jelekun dhe pastaj edhe kémishén. K. férgélloi padashje; me ta véné re kété,
zotéria, pér ta qetésuar, i ra lehté shpatullave. Pastaj nisi té paloste teshat e veta me aq kujdes, si té
ishin gjéra gé do t’i hynin né puné, por jo menjéheré. Q& K. t¢ mos mérdhinte né até naté té acarté, e
zuri pér krahu dhe nisi té ecte me té lart e poshté; ndérkohé ai tjetri ishte duke kérkuar né gurore njé
vend sa mé té pérshtatshém. Pasi e gjeti, i béri me shenjé tjetrit, dhe ky e coi tek ai K. Né fagen e
gurores ishte njé guvé, prej andej ishte shképutur njé gur, gé géndronte aty prané, m’u pérpara tyre.
Zotérinjté e shtriné K. pér toké dhe kokén ia vuné mbi gur. Me gjithé pérpjekjet e tyre, dhe
nénshtrimin e K., pozicioni i zgjedhur nuk ishte as i miré e as i pérshtatshém. Atéheré njéri iu
drejtua tjetrit me lutjen t’ia linte atij ta rregullonte si s’kishte mé miré K., por nuk arriti dot ta bénte.
Tekembramja e lané K. né njé pozicion aspak té pérshtatshém. Pastaj njéri prej tyre zbértheu
xhaketén dhe nxori njé hanxhar kasapi nga kélléfi, gé i varej pérgjaté jelekut. E ngriti lart thikén e
madhe, tehu vezulloi né dritén e hénés. Nisi pastaj njé ceremoni e neveritshme, sepse njéri ia zgjati
thikén tjetrit sipér kokés sé K.; ndérsa ky ia ktheu prapé, duke e kaluar pérséri sipér kokés sé K. Até
cast K. tha me vete se mbase i duhej atij veté ta merrte thikén dhe ta rraste né kraharor. Nuk e béri,
vetém rrotulloi gafén e liré dhe kéqyri pérreth. Nuk mund t’ua lehtésonte mundimin autoriteteve, i
mungonte pér kété energjia e nevojshme gé kéta ia kishin shterur.

Veéshtrimi i K. u ndal te kati i sipérm i shtépisé, gé ndodhej prané gurores. Papritur u hapén

kapakét e njé dritareje dhe shpértheu drita. U duk njé burré i hollé e i gjaté, gé u pérkul pérpara né
parvaz dhe nderi duart pérpara. Kush ishte? Ndonjé mik? Ndonjé njeri i miré? Ndonjé gé donte ta
mbronte? Njé ishte apo ishin disa?
A thua kishte ende mundési qé té shpétonte? Mos vallé, mund té béhej gjé? Apo kishte ende fakte,
gé nuk ishin paraqitur? Me siguri gé kishin. Ngjante sikur nuk kishte si luftoje me até lloj logjike,
por ama déshira pér té jetuar ishte shumé e madhe. Ku ndodhet, vallé, ai, gjykatési mé i epérm, té
cilin s’e kishte paré kurré? Ku ishte Gjykata e Larté, te e cila nuk kishte mundur té arrinte? Ngriti
lart duart dhe i hapi shumé gishtat.

Njéri prej dy zotérinjve e zuri K. prej gryke, kurse tjetri ia nguli thikén thellé né zemér dhe e
rrotulloi dy heré. Me syté ku po shuhej drita i pa zotérinjté, gé ishin pérkulur mbi té ashtu prané e
prané pér té paré fundin e punés sé béré.

- Si ndonjé gen! — belbézoi K. dhe iu duk sikur trupi do t& mbijetonte edhe pas tij.
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Pér pyetjet nga 13 deri né 18 rrethoni alternativén e sakté.

13. Ngjarjet e késaj vepre ndodhin né: 1 piké

A) Berlin

B) Budapest

C) Bratislavé

D) Kafka nuk na thoté gjé pér kété.

14. Jozef K. i lind njé shpresé né momentin kur: 1 piké

A) njé nga shogéruesit i tregon pak ngrohtési.

B) shikon pavendosmériné e shogéruesve.

C) shikon njé njeri né dritaren e njé shtépie.

D) shoqgéruesit e ¢cojné prané njé shtépie qytetare.

15. Né kété fragment Jozef K. shfaget: 1 piké

A) i1 kénaqur gé gjithcka po merr fund.
B) i mérzitur nga zgjedhjet qé ka béré.
C) i nénshtruar dhe pa energji.
D) i trembur nga té papriturat.

16. Personazhet né kété fragment jané: 1 piké

A) realé

B) mitologjiké
C) historiké
D) simboliké

17. Cili nga detajet e méposhtme e bén kété skené té ngjashme me tragjediné

“Makbeth” té Shekspirit? 1 piké

A) drita e hénés

B) gurorja e shkreté

C) koka mbi gur

D) thika mbi kokén e Jozef K.

18. Né fjaliné “K. férgélloi padashje...” fjala férgélloi ka pér sinonim: 1 piké

A) udrodh
B) umpi

C) utendos
D) u shtang

19. Né momentin gé Jozef K. pret té ekzekutohet, ai shikon njé burré né njé dritare shtépie.

a) C’nénkupton ky detaj? 1 piké

b) Sido t’i interpretonit té gjitha piképyetjet gé i lindin Jozef K. né kété cast? 1 piké
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20. Né ¢’rrethané zhvillohet ngjarja né paragrafin e paré? 2 piké

Cili éshté funksioni artistik i késaj zgjedhjeje?

a) vendi dhe koha:

b) funksioni:
21.
a) Neé ¢’veté rréfehet kjo ngjarje? Sipas mendimit tuaj, pse rréfimi éshté né kété veté?
2 piké
b) Né ¢’kohé té sé shkuarés jané vendosur foljet né kété fragment? 1 piké

22. Lexoni me kujdes fragmentin e dhéné. Pérgendrohuni né veprimet e tri personazheve dhe
shpjegoni si e kuptoni getésiné gé i karakterizon ato né njé moment kaq té réndésishém

si¢ éshté ekzekutimi. 2 piké
23.
a) Kjo vepér konsiderohet e vecanté sidomos pér ato elemente gé nuk zbulohen gjaté rréfimit.
Identifikoni né fragmentin e dhéné dy té tilla. 2 piké
b) Gjeni shfagjen e absurdit né kété skené dhe shpjegojeni até. 2 piké

24. A mendoni se efektin e tragjizmit né paragrafin e fundit e jep njé fjalé e vetme (...si gen...),

apo i gjithé pérshkrimi i skenés sé vrasjes? Argumentoni zgjedhjen tuaj. 2 piké
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25. Fundi ¢njerézor i Jozef K. &shté konsideruar tragjik. Cfaré e bén até té tillé?
Argumentoni pérgjigjen tuaj né formén e njé eseje. 8 piké
Shtjellimi | Organizimi dhe Stili dhe Saktésia gjuhésore Totali
i idesé struktura origjinaliteti (sintaksa dhe drejtshkrimi)
(25a) (25b) (25¢) (25d) 25
2 piké 2 piké 2 piké 2 piké 8 piké
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